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В Москве планируется построить Центр протонной терапии для лечения пациентов с онкологическими заболеваниями. 

В Торгово–промышленной палате Российской Федерации прошла встреча руководства Палаты с представителями Центра протонной терапии Чехии, посвящённая обсуждению данного инвестиционного проекта. Об этом нам рассказал директор Департамента Российской Торгово-промышленной палаты по развитию предпринимательства и инновационной деятельности Михаил Вышегородцев.

Инвестиции достаточно серьёзные - 150 миллионов стоит подобный протонный центр. У чешских партнёров есть большое желание реализовать этот проект в России. В ходе этого визита мы посетили Центр детской онкологии, 62-ю городскую больницу, где главный врач - он же главный онколог города Москвы. И будет ещё посещение фонда обязательного медицинского страхования. Всё это необходимо для того, чтобы чешские коллеги увидели ту специфику российскую и приняли решение по инвестициям. Торгово- промышленная палата приняла на себя обязательство содействовать этим возможным инвестициям, и реализации этого проекта, безусловно инновационного.

Протонная терапия является действенным методом борьбы с онкологическими заболеваниями и представляет собой облучение поражённых областей пучками протонов. При этом вредное воздействие на здоровые ткани организма сведено к минимуму.

Чешские предприниматели готовы в пражском Центре обучить работе на бельгийском оборудовании российских медиков и весь обслуживающий персонал.

