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ТПП РФ: аргентинскому дипломату вручено благодарственное письмо

01.02.12  

   В ТПП России состоялась встреча вице-президента Палаты Георгия Петрова и полномочного министра посольства Аргентины в России Хосе Мария Венере в связи завершением его пребывания в Российской Федерации.
 Г.Петров отметил, что уровень российско-аргентинских торгово-экономических отношений за период пребывания Х.М.Венере в нашей стране заметно повысился и получил дальнейшую положительную динамику. Странам удалось выйти на докризисные показатели объемов товарооборота. Заметным событием 2011 года стало Совместное заявление министров иностранных дел России и Аргентины с односторонним заявлением аргентинской стороны о признании рыночного статуса российской экономики.
   Активные контакты на уровне торговых палат России и Аргентины позволили сформировать хорошую основу для развития наших торговых отношений. В последний период активизировались миссии деловых кругов двух стран, более наполненной стали программы их визитов.
   Хосе Мария Венере выразил уверенность в том, что перспективные вопросы экономического взаимодействия будут успешно решены нашими странами. При этом он отметил, что заметный вклад в этот процесс вносит конструктивное сотрудничество с ТПП России и региональными торговыми палатами.
   В заключение встречи Георгий Петров по поручению президента ТПП РФ Сергея Катырина вручил Хосе Мария Венере благодарственное письмо Палаты, в котором отмечен его вклад в развитие и укрепление российско-аргентинского торгово-экономического сотрудничества и содействие в установлении взаимовыгодных связей между предпринимателями России и Аргентины, сообщает пресс-служба ТПП РФ.
