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VI Съезд Торгово-промышленной палаты Российской Федерации 

4 марта 2011 года в Москве состоялся VI Cъезд Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. Делегаты съезда приняли новую программу деятельности на ближайшие 4 года и выбрали нового президента. 

   Перед началом съезда, делегаты рассказали о своих ожиданиях. Александр Иоффе, председатель Комитета по информационному обеспечению предпринимательства ТПП РФ, выразил надежду на то, чтобы новая программа будет максимально направлена на поддержку малого бизнеса, который сейчас переживает сложное время – повышение ЕСН, рост тарифов на электроэнергию, газ, коммунальные услуги и так далее. Ко всему прочему, бюрократические преграды, коррупция и большие налоги.

Выступая с итоговым докладом перед делегатами съезда, Президент ТПП РФ Евгений Примаков, выразил надежду, что в ближайшее время федеральные власти пересмотрят вопрос о страховых взносах. По его словам, Председатель Правительства России Владимир Путин поручил Минэкономразвития еще до 1 марта разработать программу корректировки нововведений, но пока этот срок перенесен на 11 число. 

Евгений Примаков рассказал также о новых предложениях, разработанных в ТПП РФ. Так, в частности, предложено предоставить право субъектам малого предпринимательства самим решать, какую систему налогообложения им использовать – общую, единый налог на вмененный доход, упрощенку или уплату патентов. 

Евгений Примаков также отметил, что в центре внимания Палаты модернизация экономики. В частности, стимулирование инновационных компаний. 

Сейчас эта отрасль приоритетна и для правительства. В 2011 году Министерство экономического развития России планирует продолжить реализацию программы поддержки малого и среднего бизнеса. Наталья Ларионова, директор Департамента развития малого и среднего предпринимательства МЭР России сказала, что акцент делается на поддержку инноваций, модернизацию продукции и лизинг оборудования. Новым инструментом становится поддержка экспортоориентированных малых компаний. 
Сами предприниматели тоже говорят о необходимости переоснащения производства. Игорь ШПАКОВ, управляющий ООО «Вита» из Брянска надеется на господдержку для модернизации своего производства. 
В регионах развитие малого бизнеса способствует решению проблемы безработицы. По словам Елены Емельяновой, Президента МА «Система «ММЦ», ставку нужно делать на переобучение людей и привлечение населения в бизнес в качестве работников. 

Главной интригой съезда стали выборы нового Президента Торгово-промышленной палаты. Еще в феврале Евгений Примаков объявил о своем уходе с поста главы ТПП. Голосование было открытым. Из двух кандидатов был выбран Сергей Катырин, бывший до этого вице-президентом Торгово-промышленной палаты РФ и правой рукой Примакова. 
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