
Правительство Воронежской области, ТПП РФ и ТПП региона подписали соглашение о сотрудничестве
15.12.11 

Соглашение о сотрудничестве между правительством Воронежской области, Торгово-промышленной палатой региона и Торгово-промышленной палатой РФ подписано сегодня, 14 декабря в Москве, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора.

14 декабря в Москве губернатор Алексей Гордеев принял участие в подписании Соглашения о содействии развитию инвестиционной и инновационной деятельности между правительством Воронежской области, Торгово-промышленной палатой России и Торгово-промышленной палатой Воронежской области. Документ также подписали президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Сергей Катырин и президент Торгово-промышленной палаты Воронежской области Юрий Гончаров.

Соглашение заключено с целью скоординировать деятельность по совершенствованию условий реализации Стратегии социально-экономического развития Воронежской области на долгосрочную перспективу, сформировать современную инвестиционную и инновационную инфраструктуру в регионе, а также оказать реальную помощь предпринимателям области.

В рамках соглашения стороны, в частности, намерены сотрудничать по вопросам социально-экономического развития региона, содействовать привлечению российских и иностранных инвестиций в приоритетные областные проекты, укреплять и развивать межрегиональное и международное сотрудничество с использованием инвестиционных возможностей области, минимизировать инвестиционные и коммерческие риски, возникающие при реализации проектов, осуществляемых на территории Воронежской области, а также укреплять взаимодействие между органами государственной власти региона и субъектами предпринимательской деятельности.

Для рассмотрения вопросов, представляющих взаимный интерес, в рамках соглашения будет создан Консультативный совет, на заседания которого в случае необходимости могут быть приглашены эксперты, консультанты и другие представители сторон. Соглашение заключено на неопределенный срок. Алексей Гордеев подчеркнул, что подписание этого соглашения, где одной из сторон является ТПП России, имеет очень важное значение для развития экономики Воронежской области. "В Торгово-промышленной палате России формируется инвестиционный процесс, отсюда инвесторы черпают информацию о тех или иных регионах, уже не говоря о том, что ТПП РФ является центром защиты интересов всех предпринимателей России. Преимущества такого взаимодействия в том, что мы, как власть, принимая те или иные решения для развития экономики региона и опираясь на наш отечественный бизнес, будем делать меньше ошибок. Кроме того, в таком взаимодействии мы понимаем, что бизнес готов на себя брать в том числе и социальную ответственность. Это очень важно, чтобы люди выдели, что мы не только развиваемся, но и заботимся о каждом конкретном человеке. В Воронежской области этот опыт уже реализуется, он не единственный, но заслуживает внимания и других регионов России", - сказал Алексей Гордеев.

