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ЭКОНОМИКА: СФ-ТПП-СОТРУДНИЧЕСТВО-ИНННОВАЦИИ

СФ и ТПП подписали новое соглашение о сотрудничестве, главным направлением станет формирование законодательства в сфере инноваций 

26. 04. 2011, 15. 08
МОСКВА, 26 апреля. /ИТАР-ТАСС /. Приоритетным направлением сотрудничества Совета Федерации и Торгово- промышленной палаты /ТПП/ должно стать формирование законодательства, которое поможет перевести экономику на инновационный путь развития. Такой пункт закреплен в обновленном соглашении о сотрудничестве, которое сегодня подписали законодатели и предприниматели на встрече в верхней палате парламента. 

По словам председателя СФ Сергея Миронова, "ключевым направлением совместной работы парламентариев и представителей бизнеса на ближайшую перспективу должно стать формирование и развитие нормативной базы в сфере инноваций". "Уже давно перезрел вопрос о принятии пакета законов об инновационной деятельности", - подчеркнул он. 

При этом Миронов уверен, что "нужно не только вносить изменения в отдельные акты, но и принимать законы, регулирующие вопросы инновационного развития страны". 

Главным условием успешной работы на пути модернизации он назвал "выгодное инвестирование в инновации". "Если мы этого не добьемся, то в России бизнес будет заниматься не инновациями, а чем-то другим, а потенциал наших разработок будет реализован в других странах", - сказал спикер. 

Его поддержал президент ТПП Сергей Катырин, который констатировал, что "в России нет рынка инноваций, экономически бизнес не мотивирован на то, чтобы внедрять их на практике". Он выразил уверенность, что "совместная работа бизнес-сообщества и законодателей позволит максимально учесть интересы и пожелания всех сторон". 

По словам Катырина, "для перехода страны на инновационный путь развития сегодня необходимо пересмотреть 113 законодательных актов". В частности, отметил он, "внесения изменений требуют базовый закон "О государственной поддержке инновационной деятельности в РФ", а также правовые акты по созданию бюджетными и образовательными учреждениями хозяйственных обществ в целях практического применения интеллектуальной деятельности". 

В свою очередь вице-президент ТПП Вадим Чубаров подчеркнул, что "в плане выработки законодательных инициатив нужно учиться у регионов, нормативные акты которых максимально приближены к жизни". "В 40 субъектах страны уже действуют законы, регулирующие инновационную деятельность", отметил он, добавив, что "необходим единый, базовый закон в этой сфере". 

Участники встречи договорились делегировать постоянных представителей СФ в ТПП и наоборот, такой обмен должен способствовать оперативному решению текущих вопросов. Предприниматели и сенаторы также обсудили план совместной законотворческой работы на год. 
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